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Den pragmatiske profil er et struktureret spørgeskema, samt et diagram, der bruges til at afdække og give et kvalitativt billede af, hvordan en person med multiple funktionsnedsættelser kommunikerer. Den pragmatiske profil kan danne baggrund for interventioner, der fremmer kommunikationen i dagligdagen.

Formålet med den pragmatiske profil:
· At afdække situationer, der er typiske for hverdagen og hvordan personen agerer i/omkring forskellige kommunikative handlinger, samt at give et billede af personen, som kommunikationspartner.
Den pragmatiske profil kan bruges til alle uanset alder, kommunikationshandicap og om vanskelighederne skyldes forsinket udvikling, nedsat hørelse, fysiske handicap, indlæringsvanskeligheder, specifikke sprogproblemer eller andre faktorer.
Den pragmatiske profil kan udfyldes af forældre, pårørende, omsorgspersoner og personen selv uden forudgående kendskab til metoden.
Den pragmatiske profil er delt op efter:
· Kommunikative funktioner
· Respons på kommunikation
· Interaktion og samtale
· Situationsbestemt variation
Fokus er på det pragmatiske i form af en optagethed af at finde praktiske løsningsforslag baseret på, hvad der er realistisk - altså hvordan kommunikation opnås.
Resultatet af profilen sammenfattes i beskrivende tekst form, hvorfra fraser kan overføres til et kommunikationspas. Har man brug for ekstra info omkring personens kommunikative - og interaktions ressourcer, kan det overvejes, om der eventuelt skal suppleres med et social networks skema[footnoteRef:1] [1:  https://socialstyrelsen.dk/udgivelser/social-networks ] 
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